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นโยบายเรื่องคุณภาพและความปลอดภัยด้านวัสดุการแพทย์ โรงพยาบาลยางชุมน้อย จังหวัดศรีสะเกษ 
***********************



นโยบายเรื่องคุณภาพและความปลอดภัยด้านวัสดุการแพทย์ ได้แก่ วัสดุการแพทย์ 
วัสดุทันตกรรม วัสดุวิทยาศาสตร์ วัสดุเอกซเรย์ ของคณะกรรมการเภสัชกรรมและการบำบัด (Pharmacy and Therapeutic  Committee :PTC) ประกอบด้วยนโยบาย ๓ ด้าน ได้แก่ 

๑. นโยบายการคัดเลือกวัสดุการแพทย์

๒. นโยบายการจัดซื้อวัสดุการแพทย์

๓. นโยบายความปลอดภัยของวัสดุการแพทย์
๑. นโยบายการคัดเลือกวัสดุการแพทย์

๑.๑ จำนวนรายการวัสดุการแพทย์ตามความจำเป็นขั้นพื้นฐานวัสดุการแพทย์ของรพ. ๓๐เตียงระดับF ๒


๑.๒ การคัดเลือกวัสดุการแพทย์ วัสดุทันตกรรม วัสดุวิทยาศาสตร์ วัสดุเอกซเรย์ ต้องมีการกำหนดคุณลักษณะเฉพาะของวัสดุการแพทย์ทุกรายการ  

๑.๓  การคัดเลือกรายการวัสดุการแพทย์พิจารณาจากความจำเป็นในแต่ละกลุ่มโรค /อ้างอิงข้อมูลตามหลักฐานทางวิชาการ มาตรฐานต่าง ๆ  

๑.๕ การพิจารณานำวัสดุการแพทย์เข้าบัญชี ต้องพิจารณา เปรียบเทียบราคา ประสิทธิภาพ ประสิทธิผล กับยากลุ่มเดียวกันที่มีในโรงพยาบาลหรือที่มีจำหน่ายในประเทศไทย โดยใช้หลักฐานเชิงประจักษ์มาเป็นข้อมูลประกอบการพิจารณา 
๒. นโยบายการจัดซื้อวัสดุการแพทย์

๒.๑ มีการทบทวนการใช้ยาเพื่อทำแผนจัดซื้อวัสดุการแพทย์ และมีการจัดซื้อยาตามแผนจัดซื้อวัสดุการแพทย์ประจำปี และหากไม่สามารถดำเนินการตามแผนจัดซื้อได้ให้ขอเสนออนุมัติปรับแผนจัดซื้อวัสดุการแพทย์ต่อผู้อำนวยการโรงพยาบาลยางชุมน้อย 

๒.๒ ดำเนินการจัดซื้อตามกฎหมาย ระเบียบว่าด้วยการพัสดุของสำนักนายรัฐมนตรี

๒.๓ การจัดซื้อต้องคำนึงถึงรูปแบบและคุณลักษณะ เพื่อลดความเสี่ยงต่อการใช้กับผู้ป่วย  

๒.๔ ให้ดำเนินการจัดซื้อร่วมระดับจังหวัด ระดับเขต ในรายการที่มีการจัดซื้อร่วม 

๒.๕ ดำเนินการตามนโยบายของกระทรวงสาธารณสุข โดยในปีงบประมาณ ๒๕๖๐ ลดการจัดซื้อวัสดุการแพทย์ลดลงร้อยละ ๑๐ จากปริมาณการจัดซื้อปี ๒๕๕๙
๓. นโยบายความปลอดภัยด้านวัสดุการแพทย์

ผู้ป่วยของโรงพยาบาลยางชุมน้อย ต้องได้รับความปลอดภัยจากการใช้วัสดุการแพทย์โดยมีระบบความปลอดภัยด้านวัสดุการแพทย์ ดังต่อไปนี้ 











//…๓.๑ ระบบ

๓.๑ ระบบการเฝ้าระวังประสิทธิภาพโดยการประเมินการใช้วัสดุการแพทย์ปีละ ๑ ครั้ง

๓.๒ ระบบการรายงานปัญหาจากการใช้วัสดุการแพทย์ใช้ระบบรายงานบริหารความเสี่ยง 

๓.๓ มีพัฒนาวิชาการองค์ความรู้การใช้วัสดุการแพทย์ อย่างต่อเนื่อง 

ขอให้รายงานผลการปฏิบัติงานตามนโยบายคุณภาพและความปลอดภัยด้านวัสดุการแพทย์ ให้คณะกรรมการเภสัชกรรมและการบำบัดทราบต่อไป
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