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นโยบายเรื่องการบริหารจัดการเวชภัณฑ์ที่มิใช่ยาและวัสดุการแพทย์มูลค่าสูง
 โรงพยาบาลยางชุมน้อย จังหวัดศรีสะเกษ 
***********************



ด้วย กระทรวงสาธารณสุขได้มีการกำหนดนโยบายในการพัฒนาประสิทธิภาพการบริหารเวชภัณฑ์ของหน่วยบริการอย่างเพียงพอ ตรงตามเป้าหมายมีความคุ้มค่า  ถูกคน ถูกโรค และมีความสิ้นเปลืองน้อยที่สุด และการใช้ยาสมเหตุสมผล ในส่วนการบริหารจัดการเวชภัณฑ์ที่มิใช่ยาและวัสดุการแพทย์มูลค่าสูง ได้มีการดำเนินการโดยการควบคุมจำนวนและมูลค่ารายการจัดการเวชภัณฑ์ที่มิใช่ยาและวัสดุการแพทย์ เพื่อให้การบริหารจัดการเวชภัณฑ์ที่มิใช่ยาและวัสดุการแพทย์มูลค่าสูง   โรงพยาบาลยางชุมน้อย จังหวัดศรีสะเกษ  จึงได้มีการกำหนดนโยบายดังต่อไปนี้


๑.คัดเลือกรายการเวชภัณฑ์มิใช่ยาและวัสดุการแพทย์ผ่านคณะกรรมการเภสัชกรรมและการบำบัด PTC  โดยการคำนึงการใช้สมเหตุสมผล และความปลอดภัยของผู้ป่วย


๒.ควบคุมรายการยาในบัญชียาหลักแห่งชาติ ED : NED  ๙๐ – ๑๐


๓.การจัดซื้อเวชภัณฑ์ที่มิใช่ยาและวัสดุการแพทย์ โดยไม่เกินราคากลาง
๔.การจัดซื้อจัดซื้อเวชภัณฑ์มิใช่ยาและวัสดุการแพทย์รายการผ่านองค์การเภสัชกรรม  และ
บริษัทที่มีการสืบราคาจากคณะทำงานจัดทำราคาอ้างอิงยาและวัสดุการแพทย์ จังหวัดศรีสะเกษ


๕.การจัดซื้อเวชภัณฑ์มิใช่ยาและวัสดุการแพทย์บริษัทในชื่อสามัญทางยา ที่มีการผลิตในประเทศไทย


๖.ในการสั่งใช้เวชภัณฑ์มิใช่ยาและวัสดุการแพทย์ ที่นอกเหนือจากบัญชีเวชภัณฑ์ที่มิใช่ยาและวัสดุการแพทย์ โรงพยาบาลยางชุมน้อย ให้มีการใช้ใบคำขออนุมัติการสั่งเวชภัณฑ์มิใช่ยาและวัสดุการแพทย์นอกบัญชีเวชภัณฑ์มิใช่ยาและวัสดุการแพทย์ 


๗.มีการติดตามการใช้เวชภัณฑ์มิใช่ยาและวัสดุการแพทย์ อย่างสมเหตุสมผล ติดตามอาการไม่พึงประสงค์จากการใช้และอาการข้างเคียง และความปลอดภัยของผู้ป่วย 


ขอให้รายงานผลการปฏิบัติงานตามนโยบายการบริหารจัดการเวชภัณฑ์ที่มิใช่ยาและวัสดุการแพ
มูลค่าสูง  โรงพยาบาลยางชุมน้อย จังหวัดศรีสะเกษ ให้คณะกรรมการเภสัชกรรมและการบำบัดทราบต่อไป
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